
• На столе лежало 5 груш, а яблок на 6 
штук больше. Сколько всего фруктов 
лежало на столе?

• В среду Митя выучил 6 стихотворений, 
в четверг - на 2 меньше. Сколько всего 
стихотворений выучил Митя?

• Мама приготовила сыну в поход 4 
бутерброда с ветчиной, а бутербродов с 
колбасой на 4 больше. Сколько всего 
бутербродов приготовила мама?



• В вазе стояло 9 роз, а гвоздик на 2 
больше. Сколько всего цветов 
стояло в вазе?

• В магазин привезли 8 ящиков 
помидоров, а капусты на 3 ящика 
меньше. Сколько всего ящиков 
овощей привезли в магазин?



1.На столе стояли 9 чашек. Мама поставила 
ещё 5 чашек. Сколько чашек стало на 
столе?

2.У школы росли 15 берёз. Дети посадили ещё 
4 берёзы. Сколько берёз стало у школы?

3.В автобусе ехали 6 пассажиров. На остановке 
вошли ещё 7 пассажиров. Сколько 
пассажиров стало в автобусе?

4.У Пети было 8 дисков с мультфильмами. 
Ему подарили ещё 4 диска. Сколько дисков 
стало у Пети?



1. Кате на день рождения подарили 2 куклы, 6 
зайчиков, а воздушных шариков столько, 
сколько кукол и зайчиков вместе. Сколько 
воздушных шариков подарили Кате?

2. В букете 5 одуванчиков, 4 лютика, а 
васильков столько, сколько одуванчиков и 
лютиков вместе. Сколько васильков в 
букете?

3. Серёжа решил 10 задач утром, 4 задачи 
днём, а вечером столько задач, сколько 
утром и днём вместе. Сколько задач Серёжа 
решил вечером?



4.На первой клумбе 14 тюльпанов, на второй 5 
тюльпанов, а на третьей столько, сколько на 
первой и второй клумбах вместе. Сколько 
тюльпанов растёт на третьей клумбе?

5.В первый день в магазин привезли 13 ящиков 
пепси-колы, во второй день 5 ящиков, а в 
третий столько, сколько в первый и второй 
дни вместе. Сколько ящиков привезли в 
магазин в третий день?

6.Маше 9 лет, Кате 7 лет, а Толе столько лет, 
сколько Маше и Кате вместе. Сколько лет 
Толе?



1.В вагоне метро ехали 7 мужчин и 6 
женщин. На остановке вышли 5 человек. 
Сколько человек осталось?

2.Купили 10 кг малины и 6 кг клубники. 
Из 9 кг ягод сварили варенье. Сколько 
килограммов ягод осталось?

3. Было 18 булочек. За обедом съели 4 
булочки с изюмом и 7 булочек с 
повидлом. Сколько булочек осталось?

4. Во дворе гуляли 13 собак. Сначала 
убежали 3 собаки, а потом ещё 2. 
Сколько собак осталось во дворе?



5. В одной бочке 15 л воды, а в другой 4 л. За 
день израсходовали 10 л воды. Сколько 
литров воды осталось в этих бочках?

6. У Тимура было 22 книги об индейцах и 4 
книги о пиратах. 5 книг он прочитал. 
Сколько книг ему осталось прочитать?

7.В мешках 59 кг картофеля. Утром продали 3 
кг картофеля, а днём 6 кг. Сколько 
килограммов картофеля осталось продать?

8. У Олега было 37 открыток. Мальчик 
подарил Оле 7 открыток, а Паше 10 
открыток. Сколько открыток осталось у 
Олега?



Во вторых классах 78 ребят. Из них 
40 изучают английский язык, 
остальные – немецкий. Сколько 
ребят изучает немецкий язык?

62 +7      32 + 60     20 + 70
34 + 5     54 + 30     30 + 50
26 + 2     63 + 20     40 + 30
53 + 6     41 + 50      80 + 10



1.В столовую привезли 34 кг гречки, а риса – 
на 12 кг меньше. Сколько  килограммов 
крупы привезли в столовую?

2. У Марины 26 тетрадей в линейку, а в клетку 
-на 5 тетрадей меньше. Сколько тетрадей у 
Марины?

3. На даче 44 грядки с огурцами, а с редиской- 
на 13 грядок меньше. Сколько грядок на 
даче?

4.На зиму заготовили 53 банки персикового 
компота, а абрикосового -на 22 банки 
меньше. Сколько банок компота заготовили 
на зиму?



1.На крыше сидят 48 ворон, а голубей – на 
13 меньше. Сколько всего птиц сидит на 
крыше?

2.Даша прочитала за год 23 книги, а Римма 
– на 18 книг больше. Сколько всего книг 
прочитали девочки за год?

3.При починке забора Вова забил 34 гвоздя, 
а Федя – на 14 гвоздей меньше. Сколько 
гвоздей забили мальчики?

4.В коробке 17 красных кубиков, а зелёных 
– на 15 больше. Сколько кубиков в 
коробке?



1.До обеда рабочие отремонтировали 36 
квартир, а после обеда ещё 17 квартир. Им 
осталось отремонтировать на 3 квартиры 
меньше, чем было сделано за день. Сколько 
квартир осталось отремонтировать?

2.От куска ткани сначала отрезали 14 м, а 
потом ещё 18 м. После этого в куске осталось 
на 3 м ткани больше, чем отрезали. Сколько 
метров ткани осталось в куске?

3.Утром из бидона взяли 9 стаканов молока, а в 
обед ещё 7 стаканов. После этого в бидоне 
осталось на 3 стакана молока меньше, чем 
взяли. Сколько стаканов молока осталось в 
бидоне?



4. В магазине игрушек сначала продали 15 
машинок, потом ещё 27. Осталось продать 
на 10 машинок меньше, чем продали за день. 
Сколько машинок осталось продать?

5.Вера исписала на прошлой неделе 8 
тетрадей, а на этой неделе 7 тетрадей. У неё 
осталось на 6 тетрадей больше, чем она 
исписала. Сколько тетрадей осталось у 
Веры?

6.На поляне играли зайчата. Сначала убежало 
13 зайчат, потом ещё 10. Осталось играть на 
5 зайчат больше, чем убежало. Сколько 
зайчат осталось играть?



Решите задачу.

    На льдине жили пингвины – Пин и 
Гвин. Они поймали за день 53 
сардины и 17 ставрид. Пин поймал 
34 рыбы, а остальные -  Гвин. 
Сколько рыбы поймал Гвин?



• В школьном саду 43 яблони, а вишен на 4 
меньше. Сколько деревьев в школьном 
саду?

• В зоомагазине было 29 попугайчиков и 
37 канареек. Часть птиц продали, и в 
магазине осталось только 15 птиц. 
Сколько всего птиц продали?

• В буфет привезли два ящика яблок: в 
одном ящике 45 кг яблок, а в другом 36 
кг. Продали 57 кг яблок. Сколько 
килограммов яблок осталось?



• В школьном хоре 18 мальчиков, а 
девочек на 3 больше. Сколько всего 
человек в школьном хоре?

• В одном мешке 62 кг картофеля, а в 
другом на 24 кг меньше. Сколько 
картофеля в двух мешках?

• В магазин поступило 57 кукол и 36 
машин. З а неделю продали 80 этих 
игрушек. Сколько всего кукол и машин 
сталось продать?



• Реши задачи:
    1. В школьной столовой испекли 53 пирога с 
капустой, а с мясом на 17 пирогов меньше. 
Сколько  всего пирогов испекли в школьной 
столовой?

     2. Утром в киоске было 48 газет и 25 журналов. 
За день продали 60 газет и журналов. Сколько 
газет и журналов осталось к концу рабочего 
дня?

     Вычисли:
91 - 37 =             100 - 28 =        56 + 27=          70 – 46=
84 – 57 =             47 + 28 =         38 + 62=          9 + 84=
 
• Построй четырёхугольник со сторонами 6 см и 4 
см. Вычисли  периметр. 



• Из бочки взяли 3 раза по 8 л воды. В ней 
осталось 54 л воды. Сколько литров 
воды было в бочке?

• Маленькая батарейка стоит 2 рубля. 
Миша купил 6 таких батареек и у него 
ещё осталось 39 рублей. Сколько рублей 
было у Миши?

• Посадили 3 ряда деревьев, по 7 
деревьев в ряду. Осталось посадить 29 
деревьев. Сколько деревьев нужно 
посадить?



• Нина нашла 18 грибов. Треть из них – 
боровики. Сколько боровиков нашла 
Нина?

• В два вагона насыпали 14 т картофеля 
поровну. Сколько тонн картофеля в 
каждом вагоне?

• Шесть мальчиков поровну съели 18 
шоколадок. Сколько шоколадок съел 
каждый мальчик?

• Собрали с грядки 24 огурца, треть – 
заложили в банку. Сколько огурцов 
поместилось в банке?



• На трёх тарелках по 2 апельсина. 
Сколько всего апельсинов на этих 
тарелках?

• У стула 4 ножки. Сколько ножек у 
четырёх стульев?

• В двух коробках по 7 карандашей. 
Сколько всего карандашей в этих 
коробках?

• В трёх конвертах по 9 кружков. 
Сколько всего кружков в этих 
конвертах?

• Две девочки съели по 8 слив. Сколько 
всего слив съели девочки?



• 10 эклеров положили в две коробки 
поровну. Сколько эклеров в каждой 
коробке?

• 12 персиков раздали 2 девочкам 
поровну. Сколько персиков получила 
каждая девочка?

• 16 роз стояло в четырёх вазах 
поровну. Сколько роз стояло в 
каждой вазе?

• 27 солдатиков лежало в трёх 
коробках поровну. Сколько 
солдатиков в каждой коробке?



• 9 пуговиц пришили на шубы по 3 
пуговицы на каждую. Сколько было 
шуб?

• Электрик ввинтил 12 лампочек по 6  в 
каждую люстру. Сколько было 
люстр?

• 20 кг вишнёвого варенья разлили в 
банки по 4 л. Сколько понадобилось 
банок?

• 24 ломтика колбасы разложили на 
хлеб по 3 ломтика на каждый кусок 
хлеба. Сколько потребовалось кусков 
хлеба?



• Два брата нашли по 4 гриба. Сколько всего 
грибов нашли братья?

• В трёх пеналах по 5 ручек. Сколько всего 
ручек в пеналах?

• В 9 почтовых ящиков разложили 18 газет 
поровну. Сколько газет положили в каждый 
почтовый ящик?

• У четырёх сестёр 24 платья поровну. 
Сколько платьев у каждой сестры?

• 14 хомяков посадили в клетки по 2 хомяка в 
каждую клетку. Сколько клеток занято 
хомяками?



• На семи блюдцах по 3 конфеты. Сколько 
всего конфет на блюдцах?

• После обеда 40 карамелек раздали 
четырём детям. Сколько карамелек 
получил каждый ребёнок?

• 20 тетрадей разложили в папки по 4 в 
каждую. Сколько папок получилось?

• Девочки съели 16 мандаринов, по 8 
мандаринов каждая. Сколько девочек 
ели мандарины?



• В четырёх аквариумах по 3 рыбки. 
Сколько  всего рыбок в этих аквариумах?

• Собрали с грядки 27 огурцов и 
разложили в 3 банки поровну. Сколько 
огурцов поместилось в каждую банку?

• 8 самолётов стояли в ангарах по 4 в 
каждом. Сколько ангаров заняли 
самолёты?

• У Миши в трёх работах по 4 задачи. 
Сколько задач решил Миша?

• 21 парту расставили в 3 кабинета 
поровну. Сколько парт стоит в каждом 
кабинете?



• Мама испекла 16 пирогов. На каждом 
противне она пекла по 4 пирога. Сколько 
противней с пирогами испекла мама?

• Купили четыре килограмма груш по 7 
рублей за килограмм. Сколько стоят 
груши?

• На 3 куртки поровну поставили 18 
кнопок. Сколько кнопок поставили на 
каждую куртку?

• 36 цветных мелков разложили в коробки. 
Сколько коробок с мелками получилось, 
если в каждой коробке по 4 цветных 
мелка?



• В саду растёт 18 яблонь, а вишен – 
четыре ряда по 6 деревьев в каждом 
ряду. Сколько всего деревьев в саду?

• На загородную экскурсию поехали 39 
учеников 2 «А» класса, а учеников 2 «Б» 
класса – на трёх машинах по 5 человек в 
каждой. Сколько всего учеников поехали 
на экскурсию?

• Было 23 кг помидоров, а огурцов – 5 
ящиков по 9 кг в каждом. Сколько всего 
килограммов овощей было?



• На столе было 47 пирогов с капустой, а с 
мясом – на двух тарелках по 9. Сколько 
всего пирогов было на столе?

• В одном альбоме 36 рисунков, а в 
другом – на пяти страницах по 4 рисунка. 
Сколько всего рисунков в этих 
альбомах?

• На праздник мама купила 27 пирожных 
«безе» и 2 коробки пирожных 
«картошка» по 6 в каждой. Сколько всего 
пирожных купила мама?



• Когда из ящика продали по 2 кг печенья 
шести покупателям, то в нём осталось 
ещё 18 кг. Сколько килограммов печенья 
было в ящике?

• Когда почтальон разложил в четыре 
ящика по 3 газеты, то у него осталось 29 
газет. Сколько газет было у почтальона?

• Когда со склада увезли на трёх машинах 
по 6 тонн зерна, то там осталось 72 
тонны зерна. Сколько всего тонн зерна 
было на складе?



• Когда туристы шли пять дней по 7 км, то 
им осталось пройти ещё 16 км. Какой 
путь должны пройти туристы?



• На огороде выросли 43 арбуза, а 
кабачков – на пяти грядках по 7 штук. 
Сколько всего плодов выросло на 
огороде?

• На зиму заготовили 19 банок яблочного 
сока, а виноградного – шесть ящиков по 
4 банки в каждом. Сколько банок сока 
заготовили на зиму?

• Витя окопал 23 дерева, а папа – три ряда 
по 8 деревьев. Сколько всего деревьев 
окопали папа с Витей?



• В прошлом году сорвали 37 кг груш, а 
в этом году – пять вёдер по 8 кг в 
каждом. Сколько всего килограммов 
груш собрали?

• С первого улья папа выкачал 48 кг 
мёда, а со второго – четыре бидона 
по 6 кг в каждом. Сколько всего 
килограммов мёда выкачали?

• Ветеринар осмотрел 78 зверей, а птиц 
– три клетки по 6 в каждой. Сколько 
всего животных осмотрел ветеринар?



• Мама купила 3 пакета картофеля  по 6 
кг в каждом. Сколько килограммов 
картофеля купила мама?

• В одном стручке 6 горошин. Сколько 
горошин в 5 таких стручках?

• В ларьке было 6 ящиков помидоров, 
по 4кг в каждом. Сколько 
килограммов помидоров было в 
ларьке?

• К чаю подали 5 тарелок по 7 пирожков 
на каждой. Сколько всего пирожков 
подали к чаю?



• Сколько коробок понадобится, 
чтобы разложить 42 карандаша по 6 
карандашей в каждую коробку?

• 24 марки расклеили поровну в 3 
альбома. Сколько марок в одном 
альбоме?

• Из 18 мотков шерсти связали 2 
одинаковых шарфа. Сколько мотков 
пошло на каждый шарф?

• Тренер  разложил  45 мячей  в  5 
коробок поровну. Сколько  мячей  в  
каждой  коробке?



• В каждую из 6 коробок положили по 8 
игрушек. Сколько всего игрушек 
положили в коробки?

• В школьном коридоре 2 ряда 
лампочек,   по 6 лампочек в каждом 
ряду. Сколько всего лампочек в 
коридоре?

• 32 куста астр посадили на 4 клумбах. 
Сколько астр на одной клумбе?

• 54 человека разбились на группы по 6 
человек. Сколько получилось групп?



• Ученики  посадили  27 деревьев в три 
одинаковых ряда. Сколько деревьев 
в каждом ряду?

• Ученик написал на уроке  6 
предложений, по 5 слов в каждом. 
Сколько всего слов написал ученик?

• В 4 машинах  28 пассажиров поровну. 
Сколько пассажиров в одной 
машине?

• 15 георгинов поставили в вазы по 5 
штук в каждую. Сколько ваз 
потребовалось?



• На одном этаже в 4 квартирах живёт по 4 
человека, а в 2 квартирах по 5 человек. 
Сколько всего человек живёт на одном 
этаже?

• Петя купил 4 карандаша по 4 руб. и 8 
тетрадок по 3 руб. Сколько руб. он 
заплатил?

• На 4 одинаковых платья пошло 16 м 
ситца. Сколько таких платьев получится 
из 36 м ситца?

• Дети на праздник принесли 9 красных и 
18 белых гвоздик. И поровну поставили 
их в 3 вазы. В каждой вазе сколько 
гвоздик?



• Купили 5 коробок с простыми 
карандашами ценой 6 руб. и 3 коробки 
цветных карандашей ценой 7 руб. На 
сколько руб. простые карандаши дороже 
цветных?

• В ящики, каждый из которых вмещает по 
6 кг фруктов, разложили 36 кг яблок и 24 
кг груш. Сколько всего ящиков 
потребовалось?

• В трёх ящиках 21 кг апельсинов. Сколько 
кг апельсинов в 4 таких же ящиках?



• В упаковке было 45 шоколадок. Троим 
покупателям продали по 7 шоколадок. 
Сколько шоколадок осталось в упаковке?

• Когда почтальон разложил в 7 ящиков по 4 
газеты, то у него в сумке осталось ещё 10 
газет. Сколько газет было у почтальона в 
сумке?

•  57+39                62-56
     43+28                 82-17
• 9 × 3                   54 : 6  
     8 × 5                   45 : 5 
• Найди шестую часть чисел: 12, 30, 48, 36.

 



• В одной сетке 3 кг яблок. Сколько 
килограммов в 5 таких сетках? В 8 таких 
сетках?

• Масса коробки с бананами 5 кг. Какова 
масса 7 таких коробок? 9 таких коробок?

• В ящики, каждый из которых вмещает по 
6 кг фруктов, разложили 36 кг яблок и 24 
кг груш. Сколько всего ящиков 
потребовалось?



• Привезли 12 кг лимонов по 2 кг в каждом 
ящике и 27 кг мандаринов по 3 кг в 
каждом ящике. Сколько ящиков с 
фруктами привезли?

• Дети собрали 36 кг яблок в ящики по 6 кг 
в каждом и 40 кг груш по 5 кг в каждом. 
Сколько всего ящиков собрали?

• 63 кг апельсинов разложили по 7 кг в 
ящики. Сколько ящиков получилось?



• Бабушка заплатила за 6 булочек 42 
рубля. Сколько рублей стоит одна 
булочка?

• Папа купил 5 газет, по 9 рублей каждая. 
Сколько всего денег заплатил папа?

• Коля купил 4 шоколадки по 6 рублей 
каждая и 2 пачки печенья по 9 рублей 
каждая. Какова стоимость покупки?

• Петя купил 6 тетрадей и заплатил за них 
48 рублей. Сколько стоит одна тетрадь?

• Маша заплатила за шарики 54 рубля. 
Один шарик стоит 6 рублей. Сколько 
шариков купила Маша?



• Для школы купили 50 стульев. 10 
поставили на сцену, а остальные 
поставили в ряды, по 8 стульев в 
каждом. На сколько рядов их хватило?

• Юннаты на одной грядке посадили 
викторию в 3 ряда по 8 штук, на другой 
грядке в 4 ряда по 9 штук. Сколько всего 
викторий посадили?

• Для детских подарков купили 54 кг 
печенья в коробках по 9 кг в каждой и 42 
кг конфет по 6 кг в каждой коробке. 
Сколько всего коробок?



• В куске было 24 м ткани. Из 10 м этой 
ткани сшили детские костюмы, а из 
остальной ткани 7 одинаковых детских 
пальто. Сколько метров ткани 
расходовалось на одно пальто?

• Утке на 6 месяцев необходимо 30 кг 
корма. На сколько месяцев хватит 45 кг 
корма?

• 35 кг помидоров по 5 кг разложили в 
ящики. Сколько ящиков понадобилось?

• На 6 одинаковых платьев пошло 24 м 
ситца. Сколько таких платьев получится 
из 32 м ситца?



• Лиза сшила для Барби 16 юбок и 4 
сарафана. Во сколько раз меньше Лиза 
сшила сарафанов, чем юбок?

• У Томы 42 открытки , а у Кости 7 
открыток. На сколько меньше открыток у 
Кости, чем у Томы? Во сколько раз 
больше открыток у Томы, чем у Кости?

• Коля нашёл 27 грибов, а Люда 9 грибов. 
Во сколько раз меньше нашла грибов 
Люда, чем Коля?



• В сквере растут 64 липы, а каштанов – в 
8 раз меньше. На сколько каштанов 
меньше, чем лип?

• Отцу 36 лет, а дочь в 4 раза моложе. На 
сколько лет отец старше дочери?

• В одной пачке 56 тетрадей, а во второй – 
в 8 раз меньше. Сколько тетрадей во 
второй пачке?

• Галя съела 6 абрикосов, а Илья  - в 3 
раза больше. Сколько абрикосов съел 
Илья?



• У причала стояло 27 катамаранов и 9 
лодок. Во сколько раз больше 
катамаранов, чем лодок? На сколько 
лодок меньше, чем катамаранов?

• Галя съела 16 абрикосов, а Илья 8 
абрикосов. Во сколько раз меньше 
абрикосов съел Илья, чем Галя? На 
сколько больше абрикосов съела Галя?

• У Томы 32 открытки, а у Вити 4 открытки. 
Во сколько раз больше открыток у Томы? 
На сколько открыток меньше у Вити?



• В комнате стояло 72 стула и 9 кресел. 
Во сколько раз меньше стояло 
кресел? На сколько больше стояло 
стульев?

• На одном платье 8 пуговиц, а на 
другом – на 16 пуговиц больше. Во 
сколько раз меньше пуговиц на 
первом платье, чем на втором?

• Купили 5 баранок с маком, а бубликов 
на 40 штук больше. Во сколько раз 
меньше купили баранок, чем 
бубликов?



• В парке растут 42 берёзы, а рябин 
на 36 деревьев меньше. Во 
сколько раз больше растёт берёз 
в парке?

• Бабушке 56 лет, внучка на 49 лет 
моложе бабушки. Во сколько раз 
бабушка старше внучки?

• Коля нашёл в лесу 36 грибов, а 
Вова на 30 грибов меньше. Во 
сколько раз больше нашёл 
грибов Коля?



• В вазе стояло 35 красных и 7 белых роз. 
Во сколько раз красных роз больше, чем 
белых?

• В букете было 3 мака и 24 василька. Во 
сколько раз меньше маков, чем 
васильков?

• В реке цвели 4 кувшинки, а водяных 
лилий – в 6 раз больше. Сколько 
водяных лилий цвело в реке?

• На грядке выросли 32 тыквы, а кабачков 
– в 4 раза меньше. Сколько кабачков 
выросло на грядке?



• Весной посадили 8 вёдер картошки, а 
осенью собрали – в 9 раз больше. На 
сколько больше собрали вёдер 
картошки, чем посадили?

• Мама сорвала 42 красных помидора, а 
жёлтых – в 6 раз меньше. На сколько 
меньше жёлтых помидоров сорвала 
мама?

• С первого улья папа выкачал 9 кг мёда, а 
со второго – в 5 раз больше. На сколько 
килограммов мёда меньше выкачали из 
первого улья, чем со второго?



Реши задачи составлением 
выражения.

• В мешке 15 кг картофеля. Сначала из 
него взяли 7 кг, а потом ещё 2 кг. 
Сколько килограммов картофеля 
осталось в мешке?

• В коробке было 23 конфеты. Сначала 
съели 9 конфет, а потом ещё 4 
конфеты. Сколько конфет осталось в 
коробке?


